

西华县举行“大爱工程——教育精准扶贫”捐赠仪式

本报讯 (记者 刘华志 通讯员 李志红 孙俊辉) 为践行新时代社会主义风尚,营造人人关心扶贫开发、人人支持教育事业的良好氛围,11月15日,西华县“大爱工程——教育精准扶贫”捐赠仪式在该县教师进修学校举行。

活动现场,中国明日之星教育基金

会向西华县义务教育阶段的55所学校捐赠了价值60多万元的教学软件、平板电脑、3D打印机、文具等,并帮助西华县实验中学建立教育信息化平台应用实验班。他们无私资助的善举,让现场师生深受感动。

与会人员纷纷表示,要以此为契机,进一步弘扬无私奉献、互帮互助、向

善向上的精神,在全社会营造扶贫济困、爱心捐赠的良好氛围,为倡导新风尚、凝聚正能量、办人民满意的教育作出新的更大的贡献。

据了解,目前,西华县教育事业呈现出良好态势,县域义务教育发展基本均衡,创建工作扎实推进;“一园三名四校”创建工作成效显著;教育投

入持续加大;教育基础设施逐步完善;教师队伍建设不断加强;教育质量稳步提升。但是,该县依然存在教育水平整体不高、教育教学设施薄弱、办学条件相对滞后的问题。明日之星教育基金会此次慷慨捐赠,加快了西华县乡村义务教育现代化建设的步伐。②10

郑载哲到淮阳一高慰问“阳光衣恋班”学生

本报讯 (记者 王珂 通讯员 豆纪锋) 11月18日,衣恋集团NPO全球代表郑载哲一行到淮阳一高,慰问“阳光衣恋班”学生。

当日,衣恋集团社会责任部总经理尹成哲与学生们分享了衣恋集团的发展历程,衣恋集团社会责任部主管冉林冲与同学们分享了他在衣恋集团的励志故事。

学生们踊跃发言,表达对社会的感恩之心,表示一定要努力学习,做一个对社会有用的人,将来回报社会。

郑载哲说,他小时候家里非常贫穷,但苦难却成就了他辉煌的人生。他感激小时候的苦难生活,因为苦难生活磨砺了他坚强的意志。郑载哲告诉同学们,不要逃避现实,更不要自卑,要直面

当下的困苦,把精力都投入到学习中,定下10年目标,改变自己的人生,将来回馈社会。

2008年以来,淮阳一高有52人考入清华、北大,7人考入香港大学、香港中文大学,7人先后考取周口市文科或理科第一名。16年来,学校共为社会培养高中毕业生35737人,其中,24313人

考入本科院校、3469名学生考入“985”和“211”名校。该校校长王业生说,成绩的取得得益于衣恋集团多年来不断对学校贫困学子慷慨捐赠,让这些学生顺利完成学业,考入理想大学。他说,淮阳一高将继续发扬“追求卓越,自强不息”的精神,以更加优异的成绩,回报社会各界的关怀和厚爱。②10



11月14日,莲花幼儿园举行消防安全与防震应急疏散演练活动。活动的开展,使全国教职员和幼儿在实践中得到了锻炼,进一步增强了教师和幼儿的消防安全意识,提升了抵御和应对紧急突发事件的能力。

记者 王珂 通讯员 张雪勤 摄

周口市六一路小学开展文化讲堂进校园活动

本报讯 为激发老师的阅读兴趣,提升老师的文学素养,促进教师专业成长,11月18日下午,周口市六一路小学开展文化讲堂进校园活动。周口市新华书店经理杨华受邀参加活动,并作了题为《漫谈阅读》的报告,与老师们畅谈了阅读的重要性。

杨华是一位热爱阅读、博览群书的学者。他从当今世界的阅读现状讲起,

从七个方面阐述了阅读的重要性和必要性,剖析了阅读习惯与国民素质的关系。他认为,一个民族能否屹立于世界强国之林,国民的阅读习惯是一个很重要的影响指标。他说:“一个没有阅读的学校不可能有真正的教育,培养学生的阅读习惯是学校的主要任务。”他提倡有思想、有深度、有层次的阅读,反对娱乐化、功利化的阅读。他建议老师们要读两种书:一是“布道”的书,即文、史、哲、传,这是一个人修德立身、丰富自我、追求有品质生活的必经途径。二是“修树”的书,即专业书籍,这是教师安身立命和成长之本。最后,杨华告诫老师们,要与书结缘,养成习惯;要读有所得,得而能用,让书成为我们永远的朋友和人生导师。杨华的讲座旁征博引、风趣幽默、文采斐然,让老师们如沐春风、受益匪浅。

老师们纷纷表示,此次讲座是一次提高阅读自信,提升自我修养的精神盛宴。要学习杨华,养成阅读习惯,充分利用碎片时间进行阅读,成为孩子们的阅读榜样,做一个德才兼备的教育工作者,为中华民族文化复兴作出自己的贡献。②10

(张月峰 王晓红)

周口市闫庄小学召开师德师风专题会

本报讯 (记者 刘华志) 为进一步落实立德树人根本任务,落实师德师风建设会议精神,近日,周口市闫庄小学召开师德师风专题会。

会上,周口市闫庄小学校长姚肖宇说,立德树人是教师的神圣使命,是发展中国特色社会主义教育事业的核心

所在,是培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人的本质要求。

姚肖宇要求,全体教师要增强教书育人的使命感和责任感,忠诚党和人民的教育事业,认真履行教师神圣职责,自觉践行教师誓词,爱岗敬业,无私奉献,真正成为有理想信念、有道德

情操,有扎实学识,有仁爱之心的“四有”好教师;要严格按照《中小学教师违反职业道德行为处理规定》进行自查,真正把思想道德过关、政治素质过硬、业务能力突出的人才充实到教学科研一线中。

近年来,周口市闫庄小学结合学校

实际情况,精心研究新时代师德建设,探索师德建设的新内容、新思想、新方法和新机制,建立健全宣传、教育、考核、奖惩、监督“五位一体”的师德建设长效机制,认真组织开展教师重温《教师誓词》活动,推动学校师德师风建设常态化、长效化。②10

把“爱我中华”植入学生意心灵深处

爱国主义是中华民族的民族心、民族魂,是中华民族最重要的精神财富,是中国人民和中华民族维护民族独立和民族尊严的强大精神动力。中共中央、国务院近日印发的《新时代爱国主义教育实施纲要》指出,要着眼培养担当民族复兴大任的时代新人,始终高扬爱国主义旗帜,着力培养爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行,使爱国主义成为全体中国人民的坚定信念、精神力量和自觉行动。

“凡益之道,与时偕行。”中国特色社会主义已经进入新时代,中华民族伟大复兴正处于关键时期。不久前,新中国成立70周年盛典极大激发了全体国人的爱国热忱。在这种背景中,加强爱国主义教育,意义更显重大,不仅有利于引导全体人民弘扬伟大的爱国主义精神,还能振奋民族精神、凝聚全民族力量,为实现民族复兴注入澎湃力量。

爱国主义是中华民族精神的核心,大力弘扬爱国主义精神,就要把爱国主义教育贯穿国民教育和精神文明建设全过程。青少年是爱国主义教育的重中

之重,正如习近平总书记所强调的,弘扬爱国主义精神,要从青少年做起,这方面工作是管长久的、管根本的。

让爱国主义精神在广大青少年心中牢牢扎根,重在发挥课堂教学的主渠道作用。课堂,既是学生获得知识、得到滋养的主阵地,也是爱国主义教育的主阵地,从“两弹一星”到国庆阅兵……每一种爱国主义素材都可以进课堂。为增强实效,有的学校邀请抗战老兵走进课堂,让他们讲述亲身经历,极大地激发了学生的爱国情感。爱国主义教育进课堂,进教材、进头脑,丝丝入扣,环环相扣,做到不落俗套又不走形式,势必能取得事半功倍的效果。

让爱国主义精神在广大青少年心中牢牢扎根,重在办好学校思想政治课。青少年正处于“拔节孕穗期”,他们需要精神力量的熏染,但较为排斥单纯的说教、僵化的灌输。为此,需要推动思想政治课改革创新,发挥学生主体作用,在潜移默化中引导学生树立国家意识、增进爱国情感。从各地实践看,不少学校已经不再把思政课当成可有可无的边缘课,思政课教师千方百计地

推陈出新,效果可期,学生由“要我学”变成了“我要学”。

让爱国主义精神在广大青少年心中牢牢扎根,重在广泛组织开展实践活

动。爱国不是口头上说说而已,而是体现在行动中。同时,爱国也不能只让学生听故事,还应该让他们实地看看。有的学校开展“追寻红色足迹”等活动,比如到古田会议旧址参观,有着深刻的现实意义。“忆往昔峥嵘岁月,思红军革命精神”,在寻根溯源中不忘初心,彰显了爱国主义教育的重要内涵。

(原载《中国教育报》)

扶沟县教体局

举办主题演讲比赛

本报讯 (记者 王珂 通讯员 何梦侠) 为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育往深里走、往心里走、往实里走,激发广大教育工作者干事创业的激情,增强办人民满意的教育的使命感、责任感,锻造一支忠诚、干净、担当的教育管理队伍,11月17日,扶沟县教育体育局举办“不忘育人初心、牢记发展使命”主题演讲比赛。

比赛中,参赛选手围绕学校管理、教学改革、师德建设、校园文化等方面畅所欲言,分享了自己的工作经验。他们的发言立足学校实际,既有思想,又有具体实践,让旁听者和评委们不禁频频点头。

该局党组书记、局长翟连生作了总结发言,并肯定了参赛选手的演讲水平。翟连生要求,全县教育工作者要做到知行合一,把理论和实践相结合,不断推动学校管理工作再上新台阶;要时刻不忘教育初心,牢记教育使命,推动主题教育成果落实到办人民满意的教育上,落实到为民服务的情怀上;要脚踏实地,勇于创新,争做表率,敢为人先,为扶沟教育优质均衡发展、高质量发展贡献力量。

本次比赛共有来自全县的120余名选手参加,利用4个周末的时间完成全部比赛。该局班子成员、各乡镇中心校校长等担任比赛评委。②10

扶沟县高级中学

开展教师心理健康教育培训

本报讯 (记者 王珂 通讯员 何梦侠) 为进一步做好心理健康教育工作,提高教师师德修养,11月12日,国家二级心理咨询师、河南省心理咨询协会常务理事刘友龙为扶沟县高级中学全体教师进行心理健康教育培训。

刘友龙以《焦点解决在学校教育中的应用》为题,从“聚焦正面、聚焦解决、聚焦现在与未来、聚焦成功经验、聚焦一小步”五个方面对该校全体老师进行了培训。幽默风趣的语言、鲜活生动

的案例赢得阵阵掌声。“关注什么,就会得到什么。”是本次培训的主要内容。刘友龙表示,对学生进行教育时,老师要聚焦学生正面积极的方面,通过和学生建立良好关系,引导学生把精力放到学习上,给予学生更多自信与力量。

本次培训有利于老师更好地运用心理学知识开展教育教学,有利于提高教师的专业素质和教学水平,对学生身心健康和发展质量提高具有非常重要的意义。②10

项城市文化路小学

为患病教师献爱心

本报讯 (记者 刘华志 通讯员 鲁来清) 真情汇集铸大爱,师生美德致远。近日,项城市文化路小学举行患病教师田野献爱心捐款仪式。

田野,现年40岁,对工作兢兢业业,对学生关爱有加。近几年,田野身患重病,多次辗转周口、郑州、北京等地区医院诊治。今年10月,被确诊为多发性骨髓瘤、POEMS综合征。这两种疾病治疗难度大,治疗费用高,对于早已债台高筑的家庭来说,无疑是晴天霹雳。为了挽救田老师的性命,学校向全校师生发出捐款倡议,号召大家伸

出援助之手,共同帮助田老师战胜病魔。

倡议发出后,全体师生踊跃参加,纷纷加入到捐款的行列。正如歌中所唱,“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间”,该校师生共捐款15万多元,全部通过银行送到了病人的手中。该校校长夏传峰带领部分校领导专程到北京对病人进行了慰问。

夏传峰说,帮助别人就是帮助自己,愿师生们的爱心能够为田老师送去一份温暖,也希望田老师能早日战胜病魔,回到校园。②10



近日,周口天立学校高中部期中考试成绩出炉,经过全体师生共同努力,天立学子在体能水平、思维能力、综合素质等方面得到极大提升,本次期中考试最高分达939分。图为该校为优秀学生颁奖。

记者 刘华志 摄

全力推进素质教育 提升学生人文素质

周口报业小记者沈丘县纳新工作启动

本报讯 (记者 黄佳) “立德树人,重在培养学生综合素质,周口报业小记者就是对学校德育工作的有力补充。”11月18日上午,在周口报业小记者沈丘县纳新动员会上,沈丘县槐店镇中心校校长尤游说。

连日来,在各学校通力配合下,家长热情支持下,周口报业小记者招募工作稳步推进,中心城区及各县(市、区)招募工作顺利进行。

据了解,《周口晚报·小记者》已创刊16年,目前出版390多期,发表小记者文章4万余篇,教师教育论文500多篇,学校新闻6000多篇。

为进一步加强小记者队伍建设,促进青少年全面健康成长,11月15日,

周口日报社、周口市教育体育局联合下发《关于进一步做好周口报业小记者工作的通知》。《通知》指出,开展周口报业小记者工作是全面实施素质教育和提升中小学生核心素养的重要抓手。各县(市、区)各学校小记者工作站要坚持把培育和践行社会主义核心价值观贯穿小记者工作的全过程,让小记者活动成为学校素质教育的有效载体、学生思想政治工作的特色平台。

纳新动员会上,尤游表示,小记者活动是学校德育工作、语文教学工作的延伸和补充,接下来,沈丘县槐店镇中心校将配合好沈丘县小记者2020年度纳新工作,不遗余力推进素质教育,提升学生人文素质。②2



教育新闻热线

15290650696 13525720304 18639402906